

### 1.3. Времена странствований.

Поначалу, как уже было сказано, собирались в СПТУ №1. Но недолго пришлось пользоваться гостеприимством СПТУ. Городская администрация, узнав о "странных новичках", запретила арендовать актовый зал училища. Так начались первые испытания. Спустя некоторое время удалось заключить договор и собираться в клубе мебельной фабрики. Гостеприимством этого предприятия удалось воспользоваться гораздо более долгое время. Около одного года церковь просуществовала под крышей клуба. Кстати, это был наиболее продолжительный промежуток времени, на который нам удалось задержаться на одном месте. В ноябре 1993 года нам запретили собираться в клубе. Собравшись в очередной раз, церковь, увидела на двери замок. Настал период, когда приходилось собираться по квартирам. В среду (разбор Слова) и пятницу (молитвенное собрание) проходили у Владимира Федоровича Бутрина. Воскресное собрание проходило у Лоскутовой Любви Николаевны. Декабрь и январь месяц собирались у Ляминой Ольги. В январе месяце пришла к Господу и покаялась учитель начальных классов Людмила Леонидовна и предложила для проведения воскресных собраний свой класс. В этом месте удалось просуществовать с конца января по 1-е мая 1994 года. Перед этим днем Людмилу Леонидовну вызвали, поговорили и запретили собираться.

В этот день была Пасха — благословенный праздник, на который пришло большое количество людей. Покаялось около двадцати человек. На этот раз идти было некуда, пришлось собираться на ступенях главного входа этой же школы.

Разбор слова и молитвенное собрание по-прежнему проводились на квартире. Этот период, продлившийся до сентября месяца, явился временем благовестия для жителей окружающих домов. В сентябре удалось найти место в помещении организации «Жилстрой», но всего на один месяц. Всем этим скитаниям активно способствовал священник Леонтий. Всякий раз, говоря с работниками администрации города и с начальниками предприятий, он всеми силами пытался объяснить тот громадный вред для общества, который исходит от "этой организации". Отсутствие постоянного места для проведения собраний, постоянные перемещения, явились серьезным испытанием для многих людей, посещавших церковь и оставивших ее из-за отсутствия постоянного места. Сколько покаяний было поначалу, сколько радостных лиц, исполненных надеждой новой жизни сердец. И все это оставлено, забыто, отложено на потом. Поневоле вспоминается притча о сеятеле: "...вышел сеятель сеять.... иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была неглубока. Когда же взошло солнце, увяло, и, как не имело корня, засохло; (Матф.13:5,6). Итак, задержавшись в «Жилстрое» всего на один месяц, церковь вновь

была вынуждена собираться по квартирам. В октябре 1994-го года воскресные собрания проходили в квартире Соловьевой Галины Степановны. По средам и пятницам, по-прежнему, у Владимира Федоровича. С ноября на молитвенные собрания по пятницам обирались у Людмилы Леонидовны. С декабря 1994-го года по май 1995-го года собирались у Татьяны Грабантс. В марте 1995-го года мы купили квартиру по адресу Курчатова, д.5,37. Два месяца ушло на ремонт, и церковь смогла войти в собственное помещение. Но оказалось, что это место также не стало местом покоя для церкви, хотя надежды на это были велики. Дело в том, что для соседки, квартира которой была рядом с нашей, мы оказались очень неприятны. Неоднократно она выказывала свои чувства нам, затеем, собрала подписи против нас со всего подъезда, и обратилась к властям города. После этого многократно приходил сотрудник милиции и пытался уладить ситуацию, но соседка была непримирима. В результате нам запретили собираться в марте 1996-го года. И вновь куда?...на квартиру. Теперь к старице приехавшей из г.Моздока Лидии Евтиховне. Одновременно приняли решение о необходимости приобретать частный дом. В апреле дом был найден, и после ремонта церковь стала собираться в доме по адресу ул.Пригородная, 22. Теперь уже можно было говорить о покое. С этим домом мы могли делать что захотим и собираться когда захотим. По мере роста церкви домик приходилось перестраивать несколько раз. Сначала убрали внутренние перегородки, печь — стало гораздо просторнее. Но и этого вскоре оказалось недостаточно, в результате чего летом 1999 года, позвав на помощь украинцев, выложили по периметру стену белым кирпичом, увеличив тем самым площадь церкви в два раза и расширили соответственно крышу. После этого, приведя в порядок расширяемую часть, убрали перегородку. К этому моменту в церкви было около 64 верующих, места уже хватало всем вполне, в том числе и для гостей, приезжавших на праздники.